

最高法:对重大恶性犯罪从严从重惩处

最高人民法院23日召开专题会议要求,各级法院要充分发挥刑事审判职能作用,依法惩罚犯罪、保护人民,用刑罚同一切犯罪行为作斗争。最高法要求,要依法严厉打击严重危害社会秩序、破坏社会稳定、危害人民群众生命健康和财产安全的犯罪。

“要坚持宽严相济刑事政策,坚持惩防并举、标本兼治,对于重大恶性犯罪,必须依法从严从重惩处,及时审理宣判,让人民群众切实感受到公平正义。”最高法提出,对于民间矛盾激化引发的犯罪以及社会生活、生产经营中发生的轻微犯罪,被告人认罪认罚、得到被害人谅解的,可以依法从轻处罚,以最大限度分化、瓦解犯罪,促进改造罪犯。对于一个时期、一个领域内的多发高发类案,要在党委领导下促推源头防控,把制度优势转化成治理效能。

最高法同时提出,要认真落实“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理任务,积极融入、推进综治中心规范化建设,狠抓加强专门矫治教育、刑满释放人员安置帮教、严重精神障碍患者管理救助等意见落实,依法惩治各类犯罪。

国内

四部门开展专项行动 整治利用算法实施大数据“杀熟”

为进一步深化互联网信息服务算法综合治理,中央网络安全和信息化委员会办公室秘书局、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发通知,部署开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动。

通知提出,专项行动聚焦网民关切,重点整治同质化推送营造“信息茧房”、违规操纵干预榜单炒作

热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”、算法向上向善服务缺失侵害用户合法权益等重点问题。

专项行动的工作目标包括算法导向正确、算法公平公正、算法公开透明、算法自主可控和算法责任落实。提出不得设置诱导用户沉迷、过度消费等的算法模型;不得利用算法干预信息呈现,实施影响网络舆论或者规避监督管理行为。

黑龙江海林市最新发现 我国首个山脊陨石坑

记者从北京高压科学研究中心获悉,我国科学家第一次在国内山脊发现陨石坑,这一成果近日发表在知名英文学术期刊《极端条件下的物质与辐射》上。

迄今为止,地球上已找到并证实的陨石坑有200余个,如美国亚利桑那州的巴林杰陨石坑、澳大利亚沃尔夫溪陨石坑等,但在我国境内发现的陨石坑极为罕见。新发现的海林陨石坑位于黑龙江省海林市

北部群山之中。独特的是,这一陨石坑形成于一座山体的山脊上,直径达1360米,呈椭圆形的簸箕状。从坑缘最高点到最低点之间的高差达一百多米,如同一个大大的漏斗悬挂在长白山的支脉张广才岭。

据介绍,海林陨石坑是中国地质历史上发生的一次较大规模星球碰撞事件留下的地质印记,距今约几十万年前。

国际

欧洲多国遭遇极端天气 交通和生活受严重影响

连日来,欧洲多国出现暴雨和强降雪等极端天气,影响当地民众生活、交通和基础设施运转。

受极端天气影响,罗马尼亚国家气象局发布红色和橙色暴风雪预警。23日,罗马尼亚多个地区的铁路和机场交通受到严重影响,部分列车和航班延误。受风暴“伯特”影响,23日,英国英格兰北部和苏格兰迎来强降雪,部分地区道路被积雪覆盖。受降雪影响,英格兰东北部的乘客因航班延误和取消而滞留机场。这次风暴也给爱尔兰多地带来强降雨天气,部分地区发布了最高级别的红色暴雨预警。

荷兰气象研究所23日发布路面结冰湿滑黄色预警,范围包括全国大部分地区。冻雨和结冰导致荷兰大部分道路局部湿滑,荷兰交通管理部门建议民众缓慢行驶并保持安全的跟车距离。

美国一男子遭入室抢劫 报警后反被警察射杀

近日,美国内华达州一名男子深夜遭遇入室抢劫后打电话报警。警方赶到现场,恰遇他与歹徒搏斗,一名警察开枪制止时将这名男子打死。

男子名为布兰登·德拉姆,43岁。美联社23日援引拉斯维加斯警方的话报道,11月12日凌晨时分,德拉姆拨打紧急求救电话911,自述有人闯入他家,而他正带着15岁的女儿躲藏,恳求接线员“尽快派人赶

来”。现年26岁的警员亚历山大·布克曼是首批抵达现场的警察。他踢开德拉姆家的前门,发现德拉姆就在走廊上,正与歹徒争夺一把刀。

警方公布视频显示,布克曼朝两人大喊,要求他们放下刀,然后开了一枪。这两人随后均倒在地上,布克曼走上前,站在他们旁边又开了五枪。德拉姆在家中确认死亡。

“关门歇业”3年 英国王室府邸白金汉宫将翻修

据英国《泰晤士报》23日公布的,英国王室的府邸、经常承接外国领导人国事访问活动的白金汉宫将耗费3.69亿英镑进行翻修,直至2027年,白金汉宫都不会再承接国事访问的活动。据介绍,在白金汉宫关闭翻修期间,英国王室行宫温莎城堡将承担国事访问功能。

白金汉宫是英国君主在伦敦的主要寝宫及办公处,坐落于威斯敏斯特,是英国国家庆典及王室欢迎礼举行场地之一,也是一处重要的旅游景点。白金汉宫始建于1703年,1837年维多利亚女王即位后,白金汉宫正式成为王宫,此后一直是英国王室的府邸。拥有数百年历史的白金汉宫客房曾入住过包括俄罗斯总统普京、美国总统奥巴马在内的众多国家元首。据英国王室官方网站介绍,来访的国家元首通常会被安排下榻在“比利时套房”。

边栏

一只独处的宽吻海豚或因孤独开始“自言自语”



一只被称为“德尔”的宽吻海豚,大概5年前出现在丹麦斯温德堡海峡附近。由于宽吻海豚在这里出现的情况并不常见,科学家于是对它展开研究。近日,科学家们发现了一些令人琢磨不透的事情。

宽吻海豚是一种社交性很强的动物,它们经常通过“口哨”彼此交流。科学家在水下安装了录音设备来捕捉“德尔”的声音,发现这只孤独的海豚很健谈。研究人员说:“这只海豚一直是在独处,它发出声音而没有任何同类在附近,这种现象极不寻常。”对于“德尔”的这种“自言自语”,科学家认为可能源于它天生对社交的需求。

漂流到澳大利亚20多天后 一只帝企鹅被送回南极



当地时间22日,目前已知唯一一只从南极洲漂流至澳大利亚海岸的帝企鹅被送回了家。

11月1日,这只帝企鹅突然出现在澳大利亚南部小镇登马克的海岸上。专家估计,它大概漂流了3400公里才从南极来到澳大利亚。此后20多天里,这只帝企鹅都由专业护理人员照看,并被取名为“古斯”。

随着南半球夏季的到来,让“古斯”回家已变得刻不容缓。11月22日,澳大利亚野生动物保护部门的工作人员,驾船从南部阿尔巴尼市出发,航行数小时进入南极洲后将它放生。

考古学家发现4000年前 玛雅人祖先使用的捕鱼渠道

美国《科学进展》杂志发表的一项新研究称,考古学家在中美洲发现玛雅人祖先4000年前用于捕鱼的渠道。

研究称,考古学家利用无人机和地球影像等技术手段,在中美洲的伯利兹发现一个有4000年历史的渠道网络,研究小组随后在该国一处野生动物保护区进行挖掘。这些古老的鱼渠与蓄水池相配合,用于疏导和捕捉淡水鱼类,在附近发现的“带刺矛尖”可能是用于叉鱼的。

据介绍,早在4000年前,该地区半游牧民族就开始修建水渠网络。新研究称,这些渠道使用了大约1000年或更久,其中包括玛雅人开始定居在永久性农耕村落并逐步形成独特文化的时期。

玛雅社会有发达的农业、数学、历法、艺术和天文学,制陶和纺织技艺也很精湛。